

司外，更有多少種休閒娛樂設施及文化教室等。

三、日後捷運系統完成，加上關渡平原開發後，台北購物休閒中心將位居前往關渡、淡水、陽明山等觀光勝地的交通動脈上，更有助於提昇其服務功能。

四、本市有貿易中心，但獨缺文化中心。由於新生地上有許多文教設施，因此建議市府能將「台北購物休閒中心」與其對鄰的25號公園及旁邊的國小預定地、停車場等合併開發為「新台北文化中心」，以提昇市民生活品質，造福北二區民眾。

答詢單位：工務局

答：一、查基隆河士林段新生地地區計畫，本府業已依程序完成都市計畫通盤檢討，並以76.12.28.府工二字第205112號公告實施。該計畫案原於規劃時即考量安排地區公共設施之聚集效益，整合提供台北市北區區域性所需之都市公共設施功能；故於該細部計畫案內，即完成配置有台北購物中心、基河國小、百齡國中、天文科學博物館、區政中心、公園、停車場等各項功能完備之公共設施用地，該新生地目前正逐步個別展開公共設施之建築開發中。

二、至於該計畫區之北端地帶，即如本質詢所指之範圍，包含有購物中心用地、士林25號公園、基河國小用地、停車場用地等，總合面積規模約14公頃，且其土地權屬均為本府各用地單位管理；如能將原都市計畫之原意與各用地執行開發策略予

以整合，依據原規劃對於各用地土地使用計畫之控制，妥善辦理整體建築規劃設計及研擬使用管理營運策略，再交由各用地單位分別執行建設，則預期該新生地北端地帶等公有土地合併開發建設以展現為「新台北文化中心」之區域性功能，應是極具潛力且指日可待；尤其以此種目標導向指導各用地單位建設之整合公共設施開發，也將對台北市北區之都市功能均衡發展極具助益。

三、針對前敘質詢建議，本府工務局都市計畫處已就「基隆河士林段新生地地區整體都市設計」規劃工作，已編列於80年度概算，屆時本件質詢之寶貴建議將納入該項委託工作計畫內，俟預算依程序審議通過後，將可進行該新生地整體開發及都市計畫之規劃作業。

三、質詢日期：78年10月24日

質詢議員：郭石吉

質詢對象：吳市長伯雄

題
明：一、士林臨溪里歷年水患皆因雙溪氾濫造成，如今市府為了宮前計畫，以整治水患之名，不先疏濬雙溪，反而急於將猴洞坑溪改道，實為本末倒置，根本不顧臨溪里居民生命財產安全。

二、尤其目前已施工之猴洞坑溪改道工程計畫由至善路二五六巷以地下箱涵將水排入雙溪，由於河道很淺，勢必造成雙溪河水倒灌，使該區遇雨成災。

三、為了保障居民權益，市府應先將雙溪由劍南橋至望星橋之間徹底疏濬整治，同時由至善路二段至停車場附近加築分洪道，以連接舊有河道，這些工程完工前，至善路二五六巷改道工程請勿施工，如此才可免將民眾推入洪水之中。

答覆單位：工務局

答：為配合士林猴洞坑溪改道工程，本府工務局養工處業已完成雙溪（東吳大學至婆婆橋段）河床疏浚及至善路二段至停車場間分洪道工程之設計及發包工作業（前者預定十二月十二日發包，後者業於十一月七日發包），該兩項工程，預定與至善路二五六巷箱涵工程同步施工，俾於79年防汛期前同時完成上述三項工程，以保防洪安全，減少災害。

訂閱公報 不另給據
請以郵撥收據作為報銷憑證

成本費：每期新臺幣二十元
全年費：新臺幣五二〇元
一、〇四〇元

郵政帳號：〇七六一四一三一五
戶名：臺北市議會秘書處
零售處：臺北市忠孝西路一段二號